

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Турановой Оксаны Валерьевны «Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Диссертационное исследование Турановой Оксаны Валерьевны посвящено чрезвычайно важной теме – оптимизации профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста.

Показатели заболеваемости и смертности от рака шейки матки, по-прежнему, имеют тенденцию к росту. Негативной чертой является «омоложение» цервикальной неоплазии, выдвигающее его на первое место среди всех онкологических заболеваний у женщин до 30 лет, а также почти в 2 раза чаще встречающееся в возрастной группе 15-39 лет. Современным и перспективным направлением большинства стран мира является поиск и внедрение эффективных программ цервикального скрининга.

Важность оптимизации профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста не вызывает сомнений.

Научная новизна исследования состоит в том, что автором выявлена высокая распространенность ВПЧ-ВКР (42%) и частота встречаемости 16, 39 и 56 типов среди организованных женщин 18-45 лет Забайкальского края, что является региональной особенностью и значимо для планирования мероприятий по первичной профилактике РШМ. Установлено, что поражения группы HSIL чаще ассоциируются с 58-м типом и ко-инфекцией двумя типами ВПЧ-ВКР. Впервые изучены факторы риска инфицирования и персистенции ВПЧ-ВКР в течение 6 и 12 месяцев у организованных пациенток 18-45 лет. Выявлено, что самостоятельное приготовление образца для ВПЧ-теста в качестве одиночного метода обладает высокой чувствительностью в диагностике цервикальной интраэпителиальной неоплазии высокой степени в сравнении с другими диагностическими методами. Определено, что методика самостоятельного приготовления образца не снижает частоту идентификации ДНК ВПЧ-ВКР в сравнении с взятием цервикального секрета клиницистом. Установлена высокая комплаентность пациенток репродуктивного возраста к методике самостоятельного приготовления образца для ВПЧ-теста.

Обоснованность научных положений в диссертации Турановой О.В. обусловлена адекватным планированием исследования, использованием современных клинических и параклинических методов обследования, достаточным объемом материала, применением высокоинформативных методов статистической обработки полученных данных.

Основные положения научной работы аргументированы, отражают суть выполненного исследования.

Выводы, сформулированные в работе, закономерно вытекают из полученных результатов и соответствуют цели и задачам исследования.

Практические рекомендации являются логическим продолжением полученных результатов и позволяют достичь прикладных эффектов от внедрения их в практику.

Диссертация изложена на 136 листах машинописного текста и состоит из 4 глав, выводов, практических рекомендаций, списка сокращений и литературы. Библиографический список состоит из 173 источников (68 отечественных и 105 зарубежных). Принципиальных замечаний нет.

Результаты работы отражены в 19 научных публикациях, из них 7 – в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Минобрнауки России, и 2 - в журналах, индексируемых в Scopus. Материалы исследования включены в Федеральные клинические рекомендации (протоколы) «Доброкачественные и предраковые заболевания шейки матки с позиции профилактики рака» (утверждены информационным письмом МЗ РФ 02 ноября 2017 г № 15-4/10/2-7676), а также в работу лечебных учреждений г. Читы, учебный процесс ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия».

Опубликованные научные труды и автореферат полностью отражают содержание диссертации.

Исследование, несомненно, имеет выраженную практическую направленность. Очевиден факт, что применение устройства самостоятельного взятия влагалищного секрета для ВПЧ-теста позволит привлечь большее количество женщин в программы цервикального скрининга, в частности тех, кто игнорирует посещение врача по многим личным причинам.

Заключение

Таким образом, диссертация Турановой Оксаны Валерьевны «Оптимизация профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология, является законченной научно-квалификационной работой, в которой, на основании выполненных автором исследований, достигнуты новые возможности в оптимизации профилактики рака шейки матки у женщин репродуктивного возраста, имеющей важное медицинское и социально-экономическое значение.

Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 1.10.2018 г. №1168), а автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии
ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России

доктор медицинских наук, доцент

Ирина Георгиевна Куценко

Данные об авторе отзыва:

Куценко Ирина Георгиевна – доктор медицинских наук, доцент, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 634050, г. Томск, Московский тракт, д.2, телефон: 8 (3822) 901-101 добавочный 1736; +79138899552, E-mail: irinakutsenko@mail.ru.

